

私人定制：消费升级享受“量体裁衣”

这些人爱定制：私企老板、金融业传媒业高收入人群、高端商务人士等

砥砺奋进的5年 ——精彩新生活

【人物介绍】

王琨廷：85后，湖南长沙人，从事互联网电子商务领域，目前担任项目负责人，对工作穿着有较高要求，定制衬衣是他出席重要商务场合的首选。

IT男爱定制，衬衣全是量体裁衣

因为工作的原因，王琨廷经常需要穿着衬衣。由于有些品牌成衣使用欧美人身材版型，选购时常遇到“大小合适的，袖子长了”“肩膀合适的，衣身长了”的情况，很难买到称心如意的款式。

“一件合身的衬衣是对合作伙伴最基本的尊重。”他告诉三湘都市报记者，两年前在长沙本土的私人定制店内尝鲜定制了一件基础款衬衣，“价格比品牌成衣贵不了多少，但穿着效果好了很多。”

价格不贵，平台提供上门服务

除了入门级的定制衬衣，私人定制服装还提供价格相对较高的男性西装定制和女性礼服定制等。王琨廷说，有同事婚礼上穿的西服也选择定制，这一曾经小众的消费在不太讲究款式的男性消费圈里逐渐普及。

“在多数人的概念里，私人定制的衬衣肯定不会便宜，但其实，基础款价格也在399元至800元之间，是长沙工薪阶层可以承受的范围。”王琨廷透露，自己的第一件定制衬衣就是趁着一个名为“衣邦人”的定制平台促销时买的，“最便宜的399元，当时

近年来，男装私人定制在长沙兴起，在鸿铭中心、明城国际等地均开设了不少私人定制服装店，他们大多打造了自己的原创品牌，有的还对接了上海等地的红帮裁缝等高端资源，为长沙市民提供定制服务。

据王琨廷介绍，自己的定制衬衣大约有十件，价格从499元至1999元不等，定制周期短的15天左右，长的则需要1个半月。“8月定了一件新衬衣，大样做好了还没时间去试，准备下周周末去。”

我选的是499元的，主要是看中了稍微贵点的免熨面料。”

据他回忆，在网络平台上下单后，便有“量体顾问”主动联系并约定上门量体，同时，进行选择、选材以及细节确认，前后耗时约30分钟左右，与前往品牌专柜选购，甚至还节约了不少时间。

“私人定制于我，首先是一件更合适的衣服，再者也意味着自己的消费体验等各方面更加被重视，感受到了消费升级趋势下作为一名消费者能够享受到的更多福利。”王琨廷表示。

■记者 朱蓉

调查

私人定制带来长沙新生活

据三湘都市报记者调查，目前，长沙市内除男装私人定制外，还有包括婚纱、旗袍、礼服等各种类型的私人定制馆，价格从数千元至十余万元的定制服装不在少数，除为明星提供定制服装外，如VICHI、鹿定制、丹宁定制等诸多品牌也已多次举办新款发布秀场，场面可与成衣品牌比肩，为星城服装业的发展注入全新活力。

来自长沙友谊商店的信息显示，长沙行业精英是定制客群的主体，包括私企老板，来自金融业、传

媒业的相对高收入人群。而运达美美则称，高端商务人士是品牌私人定制的主要客源。

长沙一私人定制行业人士就表示，近一两年，长沙私人定制客群正在逐步的扩大和泛化，在过去，私人定制的常客是高端商务人士，而现在，为了一些重要场合，如婚礼，越来越多的消费者会选择定制，“随着价格的日趋透明，进入这一领域的创业者或者业内人士日趋增多，消费者将会用更加实惠的价格享受到这一服务。”



拜月礼迎中秋

“月亮粿粿，肚里坐个爹爹……”9月20日下午，长沙雨花黎托街道体育新城社区的20余名孩子，身着汉服口诵民谣，行千年拜月礼，用这种传统的方式迎接中秋的到来。

在悠扬的古琴声中，孩子们在身着汉服导师带领下，口诵民谣《月亮粿粿》，通过净手、焚香、奠酒、拜月、礼成等仪式环节，仿佛穿越到千年前，置身古时拜月之礼，重拾中秋味道。

雨花区黎托街道办事处街道党工委书记王润虎介绍，这是雨花区“传经典·爱无疆”文明新风尚活动中的一项，旨在通过系列活动，唤起大家对传统文化的兴趣，让传统文化真正回归到现实生活中。

■见习记者 杨洁规 通讯员 黄叙仪 摄影报道

不喝酒便心慌手抖，这是酒精成瘾

30-45岁最易得酒精依赖症 专家不建议自行强制戒酒

近日，广东某高校一大学生在酒吧3分钟喝下6杯酒，倒下后再没醒来……经鉴定，他死于急性酒精中毒。9月20日，三湘都市报记者探访了湖南省第二人民医院的酒瘾网瘾科，了解了许多“酒精依赖症”患者令人唏嘘的故事。

【案例1】 17岁男生有4年喝酒史

今年8月中旬，省第二人民医院接诊一名17岁的男生小俊，入院时，小俊被五花大绑，且浑身是伤。

小俊介绍，开始只是在情绪低落或同学聚会时喝点酒，2年前，他已无法控制，每天必须要喝酒，“最近半年，只要不喝酒，就会出现手抖、心慌，最多的时候，一天要喝2斤白酒。”

小俊的父亲告诉记者，因为长期酗酒，小俊经常出现幻觉，将自己弄得遍体鳞伤。经检查，小俊有不喝酒就暴躁、暴力倾向等明显的酒精戒断症状，被确诊为酒

精成瘾。

【案例2】 中年男子酗酒体重仅70斤

“吃饭只能吃鸡蛋大一坨，但一天能喝一斤酒。”张先生的家属说，张先生自20年前受了刺激后，就开始借酒消愁。9月初，他突然出现意识不清，被家人送至医院急救。记者注意到，张先生的腿如同成年人胳膊粗细，骨瘦如柴，体重才70斤。“长期酗酒，吃的饭又少，一个月前，甚至都无法正常走路了。”

41岁的唐先生也尝到了酗酒的苦头，他的肚子大得像怀胎七月的孕妇，还出现了“妊娠纹”。唐先生告诉记者，早年因失恋与酒结缘，刚开始每日仅能喝1两高度白酒，酒瘾慢慢地开始上来了，“早上要喝3两白酒才去上班，一天一斤高度白酒不在话下。”医生告诉他，他因长期饮酒患上了酒精性肝硬化并腹水，属于酒精性肝病中的极危重症。

■见习记者 杨洁规 通讯员 徐珊

调查

酒精依赖症 30-45岁男性最易得

记者从省第二人民医院酒瘾网瘾科了解到，目前每月收治百余名酒精依赖症患者。医生周霞峰介绍，来科室就诊的患者以30至45岁男性居多，酒龄多在5至20年，酒量普遍在半斤以上。

周霞峰分析认为，随着人们健康意识的增强，有不少轻症患者能主动就医，认识到原来这也是一种疾病，需要及时治疗。“年轻人有害饮酒、酒精滥用明显增多，这与社会、家庭压力大有较大关系。”

“判断是否为酒精依赖症，与酒量大小无关。”周霞峰说，主要是从生理和心理两个方面，看是否有“戒断症状”，如饮酒者对酒产生强烈的渴望而不能自制；停止饮酒就会出现精神和身体的各种异常反应，与吸毒者有点相似；缺酒时浑身哆嗦、脾气暴躁等。

周霞峰提醒，很多酒精依赖症患者戒酒瘾往往需要长达3—5年，“不建议盲目自行强制戒酒，可能会出现各类戒断反应，如肢体抽搐、大汗淋漓、入睡不安、神志不清等危险状况。”

延伸

每天饮酒不超4钱

“建议一天不超过4钱白酒的量，做到健康饮酒。”周霞峰说，即使是少量饮酒，也要确保1周内至少2天不喝酒。通常来说，2钱52度白酒的酒精含量约为10克，与一罐啤酒或一杯葡萄酒的酒精含量大致相同。